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Győznünk kell, ha élni akarunk!
Vitéz Fáy István főispán nagyjelentőségű beszédet tartott a Zemplénvármegyei Nemzeti Kaszinóban

A legerélyesebb harcra van szükség a félrevezető és bomlasztó törekvésekkel szemben
tulásba, amely ránk zúdulna, hogy ha 
ezeknek a téveszméknek hitelt adnánk.

Minden rendelkezésre álló

győzünk: Győznünk kell, ha egy- , 
általában élni akarunk l Ennek tudata 
és akarása lehet csak egyetlen vezérlő 
gondolatunk.

A bomlasztó propaganda

Ezekután az elnöklő főispán rámuta­
tott arra, hogy a 25 évvel ezelőtti fel­
fordulás sötét szellemei, amelyeknek az 
elmúlt negyedszázad fájdalmas trianoni 
nyomorúságait köszönhetjük, ismét meg­
próbálnak előbujni a csatornákból. A 
bomlasztó propaganda óvatosaa, de még­
is arcátlan szemtelenséggel jelentkezik 
a falmelletti suttogásban és a látszólag 
ártatlanul elejtett megjegyzésekben. Ez 
a propaganda két eszközzel igyekszik 
elhelyezni rothasztó bacilusait a lelkek­
ben. Az első eszköz az óvatos rémhír­
terjesztés, a másik pedig az a szemfor­
gató beállítás, hogy minket ez a háború 
úgy sem érdekel, hagyjanak nekünk bé­
két, Anglia úgysem fogja engedni, hogy 
a bolsevizmus minket elpusztítson.

Az ilyen átlátszóan hazug és kör­
mönfont beállítások célja a nemzet el­
lenállóképességének gyengítése. Józan 
ésszel el sem lehet képzelni azt, hogy 
Anglia — még ha akarná is — képes 
volna beleszólni abba a szörnyű pusz-

eszközzel. ..
Ma a nemzeti társadalom legelső és 

legfontosabb hivatása, hogy ezt a bom­
lasztó propagandát a legerélyesebben, 
minden rendelkezésre álló eszközzel le­
hetetlenné tegye. Ez nemcsak egyesek 
hivatása, akiknek a mindennapi életben 
is habozás nélkül torkon kell ragad- 
niok az ilyen suttogókat, hanem a tár­
sadalmi alakulatoknak is elsőrendű fel­
adata, hogy szembeszálljanak minden 
ellenséges bomlasztó aknamunkával.

Hivatkozott ezután az elnöklő főis­
pán arra, hogy ezt a Kaszinót ed­
dig is és ezután is tulajdonképpeni 
megalapítójának, Gömbös Gyulá­
nak fajvédő, nacionalista eszméi éltetik 
és vezérlik.

A nemzeti Kaszinó hivatása tehát ma 
nemcsak a társas élet megszervezése, 
hanem elsősorban is az, hogy kisugárzó 
meleg otthona legyen a nacinoalista faj­
védő gondolatnak és semmitől meg 
nem riadó magyar élniakarásnak. Hi­
vatása volna ez akkor is, hogyha még

Homer Gyula apát-plébánosi kinevezése

A Zemplénvármegyei Nemzeti Kaszinó 
vasárnap délben tartotta meg tisztújító 
közgyűlését a tagok élénk érdeklődése 
mellett.

Dr. vitéz Fáy István főispán elnöki 
megnyitójában a mai helyzettel foglal­
kozott és olyan megállapításokat tett, 
melyek a vármegye egész közönségét 
kell, hogy érdekeljék, mert a legnagyobb 
mértékben megszivlelésre méltók.

A vármegye főispánjának kijelentései 
alkalmasak arra, hogy a rendíthetetlen 
bit és bizalom érzéseit keltsék és minden 
zempléni jó magyar embert harcos szel­
lemmel töltsenek meg abban a vonat 
kozásban, hogy mindenki minden esz­
közzel közreműködjék a belső szellem 
szilárdságán és tevőlegesen vegyen részt 
a fal mellett suttogó, lélekmérgező ele­
mek ártalmatanná tételében.

Az elnöklő főispán bevezetőjében 
visszapillantást vetett a 3 évvel ezelőtti 
legutolsó tisztújító közgyűlés idejére, 
amikor még békében éltünk, bár érez­
tük, hogy a világégés előbb-utóbb nem­
zeti érdekeinket is fenyegetni fogja és 
a láng átcsap hozzánk is.

Hűséges együttműködés
szövetségeseinkkel

Hangsúlyozta a főispán, hogy a ma­
gyar külpolitika iránya mindig egyenes 
ás változatlanul szilárd volt és marad. 
Hűséges együttműködés kipróbált szö­
vetségeseinkkel.

Emellett van még egy másik szem­
pont is természetesen, a nemzeti érdek 
parancsa, hogy magyar vér csak magyar 
érdekért folyhat.

Ezért történt meg az, hogy először 
Délszlávia felszámolásában vettünk há­
borús részt, mert ellenségként lépett fel 
ellenünk. Később azután a bolsevizmus 
elleni küzdelem hozta meg teljes belé­
pésünket a háborúba, mert a szovjet 
— mondani sem kell — a legkomo­
lyabban veszélyeztette és legközvetle­
nebbül fenyegette nemzeti létünket. A 
legszentebb magyar érdekek védelmé­
ben rántottuk ki ezért a magyar kardot, 
amely ezer év óta annyi gordiuszi cső 
mót vágott szét és amely végeredmény­
ben szövetségeseinkkel karöltve most 
is szét fogja vágni a bennünket fenye­
gető vörös veszedelem csomóját.

Soha sem volt még olyan fontos, hogy 
nemzeti társadalmunk helyesen és vilá­
gosan lássa a dolgokat, úgy ahogy 
vannak.

Ez a háború a nemzet
létéért folyik!

Ezután emelt hangon folytatta a fő­
ispán:

— Ez a háború keleten nemcsak 
Németország és Olaszország ügye, ha­
nem legbensőbb és legközvetlenebb 
ügye az egész európai kultúrának, 
az egész civilizált emberiségnek, de e 
mellett ez a háború igenis a magyar 
nemzet létéért is folyik, mert a nem­
zet életét és jövőjét dönti el.

Eldönti ezentúl az egyes emberek, 
családaink és szeretteink sorsát és éle­
tét és velük együtt mindazt, ami ne­
künk szent, az Isten és a Haza fogal­
mait is.

Hangsúlyozom, hogy ma hirdetni és 
újból hirdetni kell ezt, hogy mindenki 
előtt tisztán álljon, hogy a legelemibb 
nemzeti érdekeinkért és emberi mivol­
tunkért, a létünkért és sorsunkért fo­
lyik a harc az orosz hómezőkön 1 

Nem lehet arról vitatkozni, vagy té- 
pelődni, hogy győzünk-e, vagy nem

Dr. Madarász István kassai megyés­
püspök Homér Gyula sátoraljaújhelyi 
róm. kát. plébánost felsőgagyi címzetes 
apáttá nevezte ki a lelkipásztorkodásban 
szerzett kiváló érdemeinek jutalmazásá­
ért, melyeket Abaujszántón, Szikszón, 
majd pedig a Sátoraljaújhelyben eltöl­
tött 15 évi kápláni működése, továbbá 
püspöki helynökségi titkári szolgálata, 
végül pedig tolcsvai plébánosi és leg­
utóbb, sátoraljaújhelyi plébánosi buzgó 
működése alatt szerzett.

*

Az uj apát-plébános, akinek kitün­
tető kinevezése az újhelyi róm. kát. 
egyház és az egész város szempontjá­
ból is jelentős esemény, Sátoraljaúj­
hely város szülöttje. 1893 ban született 
Ujhelyben és 1915 ben szentelték pappá. 
Hosszú éveket töltött az újhelyi plébá­
nián és püspöki helynökségen, majd

A törvényhatósági kisgyülés hétfőn 
délelőtt tartotta meg ülését dr. vitéz Fáy 
István főispán elnöklete alatt, melynek 
során jóváhagyta a kisgyülés a város 
képviselőtestületének azon határozatát, 
mellyel 1500 újhelyi levente képzésének 
érdekében a katonaréti sporttelepet és 
lőteret, valamint a régi villanygyárat a 
leventeiníézmény állandó használatára 
ajánlotta fel. Természetesen a katonaréti 
sporttelepen a Máv Sac továbbra is za­
vartalanul fog sportolni.

Ezenkívül jóváhagyta a kisgyülés azt 
a városi határozatot, mely szerint a régi 
villanygyár épületét 200.000 pengő költ­
séggel modern emeletes leventeotthonná

pedig 1940. május 1-én Payer Ferenc 
helyére újhelyi plébánossá neveztetett ki. 

*
Az apáti címhez megjegyezzük, hogy 

az Abauj Torna vármegyei Felsőgagyon 
a XII. században apátsági templom ál­
lott. Az apátsági és préposti címeket 
a király adományozta főkegyúri jogá­
nál fogva. Jelenleg a megyéspüspökök 
adományozzák a római szentszék hatá­
rozata értelmében a saját egyházme­
gyéjükkel kapcsolatos címeket. A felső­
gagyi apáti címet legutóljára Kokovay 
János váci prelátus-kanonok viselte, 
aki a múlt év derem herében elhunyt.

A cím tehát ezzel visszaszáll! a kas­
sai egyházmegyére.

*

Homér Gyula apát-plébánosi kineve­
zése megérdemelten érte plébánosun­
kat, aki a hitbuzgalmi élet, valamint a 
nemzeti, társadalmi és szociális élet 
terén is kiemelkedő példát mutat. Ezért 
kinevezése a legszélesebb körökben kel­
tett örömet és megelégedést.

építik át másfél éven belül. Ujhely város 
80.000 pengő készpénzzel járul az épít­
kezéshez. Ezt az összeget kölcsön utján 
biztosítják. Ezen kívül a város 40.000 
pengő értékű anyagot és 3.000 pengő 
értékű fuvart és munkát szolgáltat. A 
további 77.000 pengőt államsegélyként 
kérelmezik a honvédelmi minisztertől. 
Az átépítés az újhelyi m. kir. államépi-, 
tészeti hivatal tervei szerint történik. 
Végre Ujhelyben is lesz megfelelő leven­
teotthon. Más megfelelő épület nem lett 
volna.

Jóváhagyták a képviselőtestület azon 
határozatát is, mely szerint a Hősök 
terének rendezésénél eddig 26 000 pengőt 
használtak fel. A továbbiakban folyó 
ügyeket tárgyalt a kisgyülés.

Emeletes leventeotthon Ujhelyben
A vármegye kisgyülése

sokkal rosszabb viszonyok között is él­
nénk Akkor is a tevőleges hazafias­
ság bástyájának kell lennie.

A veszteségek tanítása
A magyar kormány egyáltalában nem 

titkolta az öntudatos magyar társada­
lom előtt, hogy a legutóbbi harcok so­
rán érzékeny veszteségeket szenvedtünk, 
hogy a szovjet végső erőfeszítésként a 
frontunkra zúdította azokat a szibériai 
hordákat, melyeknek primitív tömegei a 
leghidegebb télhez vannak szokva és a 
vörös terror alatt még ahhoz is hozzá 
edződtek, hogy a puszta havon aludja­
nak. Az a tudat azonban, hogy veszte­
ségeket szenvedtünk, nem jelenti azt, 
hogy most a csüggedés vegyen erőt 
rajtunk, hanem ellenkezőleg éppen azt, 
hogy hatványozottan higyjünk, akarjunk 
és cselekedjünk.

Aggodalomra semmi okunk
nincsen

Mindenkinek meg kell értenie azt, 
hogy a háború nemcsak diadalmenet, 
mint ahogy eddig legnagyobb részben 
az volt. Minden háborúban vissza is 
ütnek, azonban ez csak arra jó, hogy 
az öntudatos nemzeteket még jobban 
megacélozza.

Nyomatékosan kijelentem, hogy a 
Don mellett történtek — az érzékeny 
veszteségek ellenére — a legcsekélyebb 
aggodalomra sem adnak okot, amint azt 
mértékadó helyekről szerzett informá­
cióim alapján nyugodtan állíthatom, a 
front töretlen. A veszteségeket pedig a 
tengelyhatalmak ki fogják heverni, sőt 
fokozott erővel fognak megtenni min­
dent, ami a végső küzdelem és győze­
lem érdekében szükséges. A visszaütés 
nem fog túlságosan sokat váratni magára.

Rendíthetetlen hit a végsó
győzelemben

Ezután emelt hangon a következő- 
képen fejezte be nagy lelkesedést keltett 
beszédét a főispán.

Minden öntudatos magyar embert 
rendíthetetlen hitnek kell áthatnia. Ren­
díthetetlen hitnek és feltétlen bizalom­
nak vezetőink iránt, valamint a tengely- 
hatalmak erejében és honvédségünk 
ütőerejében. Ezzel a hittel és bizalom­
mal feltétlenül biztosítani tudjuk és 
fogjuk a végső győzelmet.

Ezért a végső győzelemért kell mind­
nyájunknak úgy kint, mint a belső fron­
ton teljes odaadással dolgoznunk. Ka­
szinónknak és minden egyes tagjának 
ezen lelkes munkáját kisérje a magya­
rok Istenének bőséges áldása.

♦

Harasztos Gyula ügyvezető igazgató 
olvasta fel ezután jelentését, mely sze­
rint a Kaszinó régebbi harcos szellemét 
ma a megértés és az összefogás szel­
leme váltotta fel, mert ma nem keres­
hetjük azt, ami szétválaszt, hanem csak 
azt, ami egy táborba tömörít minden 
jó magyart. Ne keressük ma azt, hogy 
ki a jobbik magyar és kerüljük mindazt, 
ami az egységet bontaná.

Hiszünk a nemzetben, mert hiszünk 
önmagunkban, — fejezte be nagy tet­
széssel fogadott jelentését az ügyvezető­
igazgató.

A tárgysorozat további során Bér- 
náth Aladár ny. alispán korelnöksége 
alatt megejtették a tisztujitást, melynek 
során további három évre dr. vitéz Fáy 
István főispánt választották meg a Ka­
szinó elnökévé. Ugyancsak egyhangú­
lag választották meg újból a tisztikar 
többi tagjait is. A megürült tisztségekre 
a következő tagokat választották meg. 
Főtitkár Mathisz József, titkár dr. Szabó 
Dezső, ügyész dr. Búza Béla, uj vá­
lasztmányi rendes tagok dr. vitéz Fa- 
zakas Péter, Diószeghy József, Kabina 
Géza, dr. Görcs Sándor, uj választ­
mányi póttagok pedig Molnár János, 
dr. Szilágyi István, ifj. Olchváry Dezső, 
Hevest Dezső és Dómján Zoltán.
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fl vármegye életéből
A sertéspestis elleni szimultán ol­
tások nagyszerű eredménye — Az 
elhullások száma az oltások követ­

keztében a minimumra csökkent
A közigazgatási bizottság hétfőn dél­

előtt tartotta meg dr. vitéz Fáy István 
főispán elnöklete alatt februári ülését, 
melyen a szakelőadók beszámoltak a 
vármegye életének különböző részeiről.

Az alispáni jelentéssel kapcsolatban 
a vármegye főispánja meleg szavakkal 
fejezte ki a bizottság jókívánságait dr. 
Görcs Sándor th. főállatorvosnak, abból 
az alkalomból, hogy a Kormányzó Ur 
ó Főméltósága a m. kir. állategészség­
ügyi tanácsosi címmel és jelleggel ru­
házta fel.

A későbbi szakjelentések során pe­
dig igen nagy hatást keltett az uj m. 
kir. állategészségügyi tanácsosnak azon 
jelentése, mely a sertésoltdsok rendkí­
vül kedvező hatásáról számolt be.

Amig ugyanis az 1940. évben még 
1755 sertés hullott el, addig a várme­
gye főispánja által kötelezővé tett szi­
multán-oltások bevezetésének eredmé­
nyeképpen az 1941. évben már csak 
324, az 1942. évben csupán 105 sertés 
elhullás, vagy kényszerlevágás történt.

Valószínű, hogy a folyó évben még 
kedvezőbb lesz az eredmény, ami a 
gazdákat és egyéb sertéshizlalókat kö­
zelről érinti.

Remélhetőleg okulnak ebből az óriási 
eredményből s ezentúl önkéntesen is 
sietnek beoltatni s ezzel megóvni ser- 
í éseiket

Az 1942. évben a vármegyében 
30.962 sertést oltottak be. Néhány köz­
ség kimaradt az oltásból. Ha tehát 
ezekben a kimaradt községekben is 
végrehajtják az oltást, biztosan remélni 
lehet, hogy a kisemberek egyik legna­
gyobb rémét, a sertéspestist sikerül 
teljesen kipusztitani.

Méhcsaládok
fiatal anyákkal

rakodó kaptárban ELADÓK
SÁTORALJAÚJHELY, 
Alsózsolyomka utca 12.

Szűnjön meg minden ellentét 
agyar és magyar között!

OV ...................... _«*** I■Nemzetvédelmi keresztesek és Mép tisztségviselők elW hirdette a ma. 
idők parancsát a vármegye főispánja Szerencsen

következett, majd a főispán meleg szavak 
kíséretében az alábbi kitüntetetteknek 
átadta a Főméltóságu Kormányzó Ur

Dr. vitéz Fáy István főispán szerdán 
délelőtt Szerencsre érkezett, hogy ün­
nepélyes keretek között átadja a nem­
zetvédelmi keresztet, valamint a MEP 
elismerő okleveleket.

Az ünnepség — amelyen megjelentek 
Szerencs társadalmának vezető tagjai is 
— a jegyzői értekezlet után déli 12 
órakor kezdődött a községháza tanács­
termében. A Hiszekegy elmondása és a 
Szózat eléneklése után dr vitéz Fáy 
István főispán tartott nagyhatású meg­
nyitó beszédet,'mondván többek között 
a következőket:

Összejöttünk, hogy kitüntetési, az ér­
demek elismerését átadjuk azoknak, 
akik nehéz történelmi időkben erős lé­
lekkel és kitartással áldozatot hoztak a 
nemzetnek. A mai sorsdöntő napokban 
különösen nagy jelentősége van ennek.

— A háború nemcsak győzelmek­
ből áll, hanem visszaütések is vannak, 
így volt ez az első világháború, alatt, 
igy van ez ma is. A fontos azonban 
a végső győzelem. Érhetnek bennünket 
veszteségek, de hála Istennek frontunk 
érintetlen, a visszaütések az ellenségre 
bekövetkeznek. Hittel és bizalommal 
nézünk a jövőbe. Honvédeink hősiesen 
helytállnak, mi itthoniak pedig legyünk 
megingathatatlan bástyája a fronton 
harcolóknak.

— Most, mikor átadom a kitünteté­
seket, a nemzetvédelmi kereszteket, fel­
hívom a község, sőt az egész várme­
gye közönségét, hogy a mai komoly 
időben szűnjön meg minden ellentét s 
csak testvért lásson egyik magyar a 
másikban. Az itthon maradt egykori 
frontharcosok, a vitézek, a nemzetvé­
delmi keresztesek viseljék a nemzet sor­
sát fokozottabban a szivükön. Legyen 
belső összefogás, gátoljuk meg a bomlasz- 
tást, s ne felejtsük el, hogy nincs má

által adományozott nemzetvédelmi-ke­
reszteket :

Kormány Árpád főjegyző Mezőzom- 
bor, Göndöcz István ref. lelkész Her- 
nádnémeti, Bokor Jenő igazgató-tanító 
Taktaharkány, Egely István adóhivatali 
főnök Szerencs és Visóvszky Ferenc 
gazdálkodó Mád.

A kitüntetettek nevében Gödöcz Ist­
ván ref. lelkész szívből fakadó szavak­
kal köszönte meg a legfelsőbb helyről 
jött kitüntetéseket. Atérezzük, mi a kö­
telességünk : ha kell, életünket adjuk a 
haza oltárára — fejezte be megkapó 
beszédét.

Réda József cukorgyári szakmunkás 
Evva Ernő hazafias ódáját szavalta mély 
hatással, azután a főispán a MEP el­
ismerő okleveleket osztotta ki, hangsú­
lyozván, hogy a kitüntetettek nemcsak 
a párt, hanem az egész nemzet érde­
kében fejtettek ki őszinte, odaadó mun­
kát, mert ma a párt egy a nemzettel. 
A kővetkező pártelnökök, pártvezetők 
részesültek kitüntetésben:

B. Tóth István Szerencs község fő­
bírája, dr. Bálint Zoltán ügyvéd, Filep 
Sándor ref. igazgató tanító Ujcsalános, 
Takács Ferenc vendéglős Monok, Fü- 
zesséry Károly püspöki tanácsos, plébá­
nos Tállya, Butykay István ref. lelkész 
Legyesbénye, Zehetner József körállat­
orvos Tiszaluc, Kálmán József igazgató- 
tanító Kiscsécs, Pálfalussy János gaz­
dálkodó Sóstófalva és Szakszón Árpád 
intéző Golop.

Füzesséry Károly plébános mondott 
köszönő szavakat a kitünetésben része­
sült pártelnökök, pártvezetők nevében, 
ígéretet tett, hogy mégjobban, még lel-
1°__U1------ ioliocitoni" VfttplpCKl*

Mérlegjavitást 
és uj mérleget 

Demeter Sándor-nál 
Sárospatak,
Attila-út 5. szám.
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Borban nagy — a kereslet!
Svájci és német export a Hegyaljáról

Szilágyi Dezső m. kir. szőlészeti és 
borászati főfelügyelő helyzetjelentésében 
olvassuk z

A szőlők a Tokajhegyalján jól telelnek. 
A januári hidegek sem a tőkében, sem 
a vesszőkben, sem a rügyekben kárt nem 
tettek.

Megkezdődtek az 1942. évben termett 
borok fejtési munkálatai. A borok igen 
jól fejlődtek, általában lágyak és jó 
minőségűek.

A borkereskedelemben egész hó­
napban élénk tevékenység mutatkozik. 
A nagy kereslettel szemben a kínálat 
lanyha.

A megindult svájci export és a kü­
szöbön álló német-export valószínűség 
szerint jelentősebb tételeket fog Tokaj­
hegyalján is megmozgatni. A borárak 
igen szilárdak s álladó emelkedési fo­
lyamatban vannak.

3ó a vetőmag-ellátás
Körössy Dániel vm.gazdasági felügyelő 

jelentette többek között a hétfői kb. 
ülésében i

A bodrogközi járás területén az elmúlt 
hónapban 49 drb. mangalica koca lett 
kiosztva 55 kg-os súlyban 110 pengős 
átlagárban.

A tavaszi minőségi zab és árpa vető­
magakció keretében a megye területén 
1100 q arpa és 500 q zab kerül kiosztásra. 
Az igénylések megtörténtek és ezen 
igényelt vetőmagmennyiség kiosztása 
február hó folyamán befejezést is nyer. 
Örömmel állapítható meg, hogy a gazdák 
általában el vannak látva vetőmaggal.

meghalni 1 
A közönség nagy lelkesedéssel és 

tetszéssel hallgatta a vármegye főispán­
jának mélyenszántó beszédét. Ezután 
a nemzetvédelmi-keresztesek eskütétele

güket a párt tagjai. S most, amikor a 
Sátán — voltakép egy parazita faj — 
ellen folyik a harc, bizalommal néz a 
jövőbe, mert hiszi, hogy Isten rövide­
sen megadja a győzelmet és a békét.

Egy teljesen jókarban lévő Schunda-féle

pedálos cimbalom
jutányos áron elsdó. Cim a kiadóban.

a nemzeiveaeimi-KereozicscK canmcicic im.Sauju « —
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Február 1-töl sikerült biztosítani a zsir- 
ellátás zavartalanságát

A vármegye főispánja és közelátási 
kormánybiztosa körútja során szerdán 
Szerencsre látogatott el, hogy ezúttal 
Délzemplén közellátási viszonyait tanul­
mányozza és az intézkedések hatékony­
ságát ellenőrizze. Dr. vitéz Fáy István 
főispán kíséretében volt Ruszkay Ist­
ván m. kir. közellátási felügyelő és a 
központi közellátási előadók.

Az értekezleten dr. Cornides Albert 
főszolgabíró vezetése alatt résztvettek 
az összes községi és körjegyzők is. A 
megbeszélés során a főispán elismerés­
sel állapította meg, hogy a szerencsi

Szám: 596/1943. Zemplén vármegye alispánjától.

Tárgy: A Zemplén vármegyei hivatalok iroda­
szer és könyvkötői szükségletének az 
1943. évre való biztosítása.

ícrsenglárgjalásl Értesítés.
Zemplén vármegye törvényhatósága irodaszer szállítására és 

a könyvkötői munkálatra 569/1942. szám alatt nyilvános verseny- 
tárgyalást hirdettem. A hirdetmény a „Vármegyei Hivatalos Lap 
ban és a „Zemplén“-ben jelent meg.

Közlöm a pályázni szándékozókkal, hogy kívánságukra a 
hirdetményben megadott határidőt ezennel meghosszabbítom.

A mintákkal felszerelt ajánlatokat az iktatóhivatalba 1943. évi 
február hó 25-én, csütörtökön déli 12 óráig kell benyújtani. 
A felbontás ugyanazon a napon 13 órakor lesz.

Sátoraljaújhely, 1943. február hó 12-én.
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alispán.

járásban lisztfejadagját mindenki zavar­
talanul megkapja és a lisztellátás a 
zempléni malmokból biztosítva van.

A továbbiak során dr. vitéz Fáy Ist­
ván főispán hivatkozott korábbi felhí­
vására, hogy mindenki igyekezzék saját 
hizlalása által zsirellátását biztosítani. 
Ez kielégítő eredményre is vezetett. 
Közölte továbbá a főispán, hogy sike­
rült a zsirfedezet biztosítása révén el­
érni azt, hogy február 1 -tői kezdve havi 
20 dekás zsiradagját mindenki hiány­
talanul megkaphatja.

Kilenc tanitákÉpzös elindult...
Tanügyi hírek

Dr. Hofbauer László kir. tanfelügyelő 
jelentette a Kb. hétfői ülésében, hogy 
a kassai tankerületi főigazgató Nagy 
Miklós makkoshotykai ref., Krasznai 
László cékei rk. és Czeglédyné Vág- 
völgyi Mária Sárospatak-alsóhatártanyai 
rk., Ligayné Molnár Irén alsómihalyi 
és Szalaga Anna kásói gk. tanítóknak 
helyettes tanítókká és végül Bajánházy 
Etelka olaszliszkai rk. tanítónőnek id. 
tanítónővé történt megválasztását jóvá­
hagyta.

A főigazgató özv. Solymosy Sándomé 
Boda Olga debreceni és Gyulaffy Nóra 
legényéi állami tanítónőket a mezőzom- 
bori, illetve a Tarcal-Hódostanyai állami 
népiskolához helyezte át.

A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter a sárospataki tanítóképző-intézet V. 
éves fiunövendékeinek tanító gyakor­
latra való bocsátását engedélyezte. Ezek 
közül kilencen jelentkeztek, akiket kü­
lönböző iskolákhoz osztott be a kir. 
tanfelügyelő. ___________________

ELADÓ

JONATHAN ÜL Mii
kisebb-nagyobb mennyiség­
ben. Iván Gyuláné Bod- 

2852 rogkeresztúr Fő utca 10.

Gyémánt lakodalom
Megható ünnepi esemény színhelye 

volt az elmúlt szombaton a sátoraljaúj­
helyi róm. kát. plébánia templom.

Homér Gyula apát plébános hálaadó 
szentmisét tartott abból az alkalomból, 
hogy Rekó István nyug. vármegyei hu­
szár tizedes gyémántlakodalmát tartotta 
feleségével.

Az ünnepi szentmisén a 93 éves 
Rekó István és felesége friss erőben 
és egészségben vettek részt. 60 évi 
harmónikus és példás házaséletet ün­
nepeltek. A szentmise után az apát-plé­
bános megáldotta a ritka házassági 
évfordulót elért boldog idős házaspárt, 
majd szentbeszédet intézett hozzájuk, 
melyben kiemelte, hogy az Úristen kü­
lönös kegyelmével áldotta meg a hit­
buzgó és erényeslelkü házastársakat.

Rekó István Felsőzemplénben szüle­
tett és 1880 évben lépett Zemplénvár- 
megye szolgálatába. Néhány év múlva 
az akkori főispán huszárja lett. Végig 
szolgálta az 1924. évben történt nyug­
díjazásáig az összes főispánokat: Mol­
nár Istvánt, Szinnyey Merse Istvánt, 
gróf Hadik Bélát, Meczner Gyulát 
és Thuránszky Lászlót. Részt vett 
az 1896. évi milléneumkor Zemplén- 
vármegye küldöttségében is. A várme­
gyeháza nagytermében ő is meg van 
örökítve a bandérium tagjai között.

Neve ott szerepel a megyeháza nagy­
termében lévő aranytáblán is, melyen 
azok névsora van, akik a vármegye 
1905. évi nemzeti ellenállásában részt­
vettek.

Rekó István, mint fóispáni huszártize- 
des életével és hivatali szolgálatával, mun­
kaszeretetével és hűségével mindig pél­
dát mutatott. Mindenki, akit érzelmi szá­
lak fűznek a régi vármegyéhez, gon­
dolatban meleg jókívánságokkal szo­
rítja meg a vármegye hűséges fiának 
kezét, akinek élete a vármegye életfo­
lyásának csaknem félévszázadát tükrözi.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthetetlen 

jó férjem elhunyta alkalmával mély­
séges gyászunkban és fájdalmunk­
ban jóleső részvétükkel felkeresni 
és fájdalmunkat enyhíteni szívesek 
voltak ez utón fogadják hálás szív­
vel köszönetünket.

2848
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és kisleánya.

Februái
Február 
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MI ÚJSÁG?
Februári kalendárium

Február 4 én, csütörtökön volt 
András-napja. Akkor helyszűke miatt 
nem foglalkozhattunk ezzel a neve­
zetes nappal, melynek éjjelén álmod­
ják meg a lányok, a néphit szerint, 
hogy ki lesz a mátkájuk. A közmon­
dás azt tartja, hogy ha ezen az éjje­
len valamelyik legény ingét a pár­
nájuk alá teszik, azt a legényt egé­
szen magukhoz bolonditják. Arról a 
régi jóslat nem szól, hogy ennél a 
varázskeltésnél a legénynek szemé­
lyesen jelen kell-e lennie.

A néphit szerint február hó 6-án, 
szombaton Dorottya-napján csikorgó 
hideg szokott lenni. A néphit ezúttal 
csúnyán mellé fogott, őrüljünk neki! 
Február 7-én, vagyis az elmúlt va­
sárnapon csillagos volt az éjszaka, 
tehát sok tojás lesz az évben.

Holnap, vasárnap Bálint-napja lesz, 
mely arról nevezetes, hogy ezen a 
napon szólalnak meg először a ve­
rebek. Akinek ideje van, figyelje szor­
galmasan.

Zsuzsanna napja lesz február 19 én, 
pénteken. A néphit szerint ez a pa­
csirták napja. Ha megszólal ezen a 
napon a pacsirta, vége van a télnek. 
Mozgósítani kell az összes pacsirtá­
kat, hogy ezen a napon tele torok­
ból zengjék tavaszt hirdető éneküket. 
Ezt kívánja minden jó magyar.

Az elsötétítés lakóházakban este 
8 órától reggel 5 óráig tart.

— Mi tüntetés. Stancz József 
zászlós, Hangya tisztviselőnek a Kor­
mányzó Ur Őfőméltósága a Magyar 
Érdemrend Lovagkeresztjét hadiszalag­
on kardokkal adományozta.

— Egyházmegyei ügyész. A 
fclsőzémpléni ref. egyházmegye a néhai 
dr. Tóth Alajos elhunytával megürese­
dett egyházmegyei ügyészi tisztet dr. 
Berey Miklós sátoraljaújhelyi ügyvéddel 
töltötte be.

— Kinevezés. A vármegye főis­
pánja dr. Serényi Sándor közigazgatási 
gyakornokot tiszteletbeli vm. árvaszéki 
ülnökké kinevezte.

— Egyházi hír. A megyéspüspök 
Füg Béla sátoraljaújhelyi káplánt admi­
nisztrátornak Abaujkérre rendelte ki.

— Házasság# Főző Jolánka és Tóth 
Árpád február 20-án, szombaton dél­
után fél 6 órakor tartják esküvőjüket 
a sátoraljaújhelyi ref. templomban.

— Adomány a Honvéd-Csa­
ládok akciója részére. A sátoral­
jaújhelyi Vigadó étterem személyzete 125 
pengőt juttatóit el lapunkhoz a honvéd­
családok akciójára. A lelkes megértésről 
tanúskodó adományt a központi folyó­
számlára fizettük be.

— Meghívd. Tokajhegyalja zárt 
területének Hegyközségi Tanácsa 1943. 
évi február 20 án d.e. fél 11 órakor a 
tanács hivatali helyiségében igazgató­
választmányi ülést tart. — Tárgy: 1. 
A munkabérmegállapitó bizottság által 
megállapított szőlőmunkabérek. 2. Ka­
tonai munkásszázadok esetleges igény­
lése szőlőmunkákra.

— A Légoltalmai Liga közgyű­
lése. A Légoltalmi Liga Sátoraljaúj­
helyi Csoportja rendes évi közgyűlését 
holnap, február 14-én a Városi Mozgó­
képszínházban délelőtt fél 12 órakor 
tartja meg. Határozatképtelenség ese­
tén a megjelentek számára való tekin­
tet nélkül a közgyűlést február 21-én a 
fent közölt időben és helyen tartja 
meg. A közgyűlésre a csoport alapitó, 
pártoló és rendes tagjait tiszteletei 
meghívja az elnökség. A tárgysoroza­
tot múlt számunkban közöltük.

Egy jókarban levő

kézi mángorlógép
eladó. Apponyi-u. 4. sz.

— Műkedvelő előadás a Vá- 
rosl Nsiuhózban. Ha vidám estet 
akar magának szerezni, feltétlenül nézze 
meg Vaszary Gábor: „Boldoggá teszlek" 
c. 3 felv. vigjátékát. Bemutatják a le­
venték febr. hó 19-én este fél 7 órai 
kezdettel a Városi Színházban. A jövede- 
delem nagyobb részét a „Honvédcsa­
ládok" mozgalom javára fordítják.

— A Máv-Sac tónceatélyén 
összegyűlt 84.03 P-t az estélyen 64.— 
P. tiszta jövedelmét 64.— P. összesen 
148 03 pengőt átutalták az MLSz. csekk­
számláján a Honvédek Családja gyűj­
tési mozgalom javára, az esten való 
gyűjtésben nagy sikerrel működtek 
közre Máramarosi Mancika és Tamás 
Ilonka több gyűjtővel együtt.

MINDEN N0°fl ASPfrRINOAYta,
MINDENKOR

»Vr;

— A vármegye gyomra. Az
1942. év folyamán Zemplén vármegyén 
közfogyasztásra levágatott 5292 szar­
vasmarha, 8644 borjú, 152 16, 3259 
juh, 457 bárány, 23 kecske, 5965 ser­
tés és 440 malac.

— lilik épek Finnországból
c. tárcánkat helyszűke miatt a kővet­
kező számunkban folytatjuk.

— Műsoros teaest. A sátoralja­
újhelyi ref. Leányegyesület február 7-én, 
vasárnap délután 5 órakor a tanácster­
mében nagyszabású műsoros teaestet

rendezett. A termet zsúfolásig megtöl­
tötte az érdeklődő közönség. Az elő- 
adást Polányi Lajosné, a Leányegyesü­
let elnöknője vezette be, akinek fárad­
hatatlan, ügyes rendezői keze meglát­
szott az előadás sikerén. Molnár Pál 
ref. vallásoktató lelkész „Háború és 
béke", Köss T. Zsigmond, lapunk 
munkatársa pedig „A ponyvairodalom­
ról" címen tartottak értékes előadást. 
A műsor többi számaként Pálóczi Er­
zsébet és Szász Ilona szavaltak ügye­
sen és nagy érzéssel.

halálugrás a sárospataki hídról
Gyanútlanul jártak-keltek szerdán a 

déli órákban az emberek a sárospataki 
Bodrog-hidon, csakúgy, mint máskor és 
senkinek sem tűnt fel, hogy egy feltű­
nően csinos fiatal leány izgatottan fi­
gyeli a folyó befagyott tükrét. így tör­
ténhetett meg aztán, hogy a leány hir­
telen felkapaszkodott a hid vaskorlát­
jára és mire az odasiető emberek visz- 
szatarthatták volna, hangos sikoltással 
belevetette magát a Bodrogba.

A közeli tűzoltólaktanyából azonnal 
segítséget hoztak a járókelők, de már 
nem lehetett a leány nyomára akadni, 
a jeges hullámok azonnal elnyelték, 
majd pedig lejebb a vastag jégkéreg 
alá került, s holttestét mindmáig nem 
lehetett megtalálni.

A csendőrségi nyomozás megállapí­
totta, hogy az öngyilkos fiatal leány 
Nagy Piroska tizenkilenc éves sárospa­

taki gazdaleánnyal azonos, aki az Új­
telepen lakott. Szülei és ismerősei el­
mondották, hogy Nagy Piroska hosz- 
szabb idő óta mennyasszonya volt egy 
sárospataki legénynek, aki néhány hét­
tel ezelőtt hirtelen eltávozott a város­
kából azzal, hogy Budapestre megy 
munka után. Elköltözése .után Nagy 
Piroska rosszat sejtett, mert a legény 
attól kezdve nem adott magáról életjelt, 
s a fiatal mennyasszony csak az isme­
rősöktől tudta meg, hogy a vőlegénye 
hétfőn Patakra érkezik. Ki is ment elébe 
a vasútállomásra, de a legény nem is 
köszöntötte és később sem látogatott 
el hozzájuk. A leány emiatt annyira el- 
keseredett, hogy búcsúlevelet irt a szü­
leinek és szerdán fényes délben a híd­
ról a Bodrogba vetette magát. A nyo­
mozás folyik.

Villánt-hirek

Máv-Sac.—Sátoraljaújhelyi Levente 
Egyesület barátságos futballmérkőzés 
lesz holnap, vasárnap'délután 2 órakor 
a katonaréti pályán. Az SLE csapatá­
nak ez lesz a bemutatkozó mérkőzése. 
A csapatot Zemlényi István intéző ké­
szítette elő.

*

Műsoros teaestet rendez holnap, va­
sárnap délután 4 órai kezdettel a ref. 
Tanácsteremben a ref. KIÉ. Mindenkit 
szeretettel hívnak és várnak.

*

Nagytárkány község lakossága hét­
főn délután a csapi pályaudvaron se­
besült szállító vonatot vendégelt meg. 
Szekereken több mint 1500 drb. élelmi- 
szeres szeretetcsomagot, 100 liter for­
ralt bort és 4000 drb. cigarettát vittek 
a sebesülteknek. A község lakossága 
ezzel Nagy Sándor körjegyző és fele­
sége, valamint a dohánybeváltóhivatal 
tisztviselőinek irányításával kiemelkedő 
jó példát mutatott.

LEVENTE ROVAT
„Tőlünk függ minden, 

csak akarjuk/

Mintegy harminc lelkes résztvevővel, 
Kiss Imre egyesületi titkár vezetésével, 
nagy lelkesedéssel alakult meg a Labda­
rugó Szakosztály.

Első edzésünket a Leventeotthon 
nagytermében kitűnő hangulatban már 
meg is tartottuk. Nagy reményekkel az 
Országos Levente Labdarugó bajnok­
ságra is beneveztünk.

Nyirkos Gyula ifjú vezető.

Az Ifjuvezetői Kar vasárnap féltizen­
egykor értekezletet tart a Leventeott­
honban.

A Törvényházból
Nem mindennapi ügyben vonta fe­

lelősségre kedden délelőtt a sátoralja­
újhelyi törvényszék dr. Tóth László ta­
nácsa Oltmann László bodrogszerda- 
helyi bányamunkást. Ügyének előzmé­
nyei még a csehszlovák megszállás ide­
jébe nyúlnak vissza. A cseh csendőrök 
egy ízben házkutatást tartottak Oltmann 
lakásán, mert névtelen feljelentés sze­
rint kommunista röpcédulákat tartott 
magánál. A röpcédulákat valóban meg 
is találták nála.

A cseh hatóságok annak idején meg­
indították az eljárást Oltmann ellen, aki 
akkor azzal védekezett, hogy a cseh­
szlovák köztársaság területén törvénye­
sen elismert párt volt a kommunista 
párt. A csehek azonban ezzel a véde­
kezéssel nem törődve, abban az irány­
ban faggatták Oltmant, hogy kitől kapta 
a röpcédulákat. Oltmann eleinte 'nem 
akart vallani, de kényszerhelyzetében 
az akkori kassai párttitkár nevét mondta 
jegyzőkönyvbe. A nyomozás azonban 
hamarosan kiderítette, hogy Oltmann 
nem mondott igazat, ezért a kassai 
cseh bíróság hamis vád miatt kéthavi 
börtönre Ítélte.

Alig hangzott el a cseh bíróság Íté­
lete, csakhamar megtörtént a Felvidék 
és ezzel a Bodrogköz visszatérése az 
anyaországhoz. A kormány rendelete 
értelmében ezt az ügyet is újból tár­
gyalás alá vette a magyar bíróság és 
mint illetékes fórum, a sátoraljaújhelyi 
törvényszék elé került. A beszerzett 
adatok azt bizonyították, hogy Oltmann 
a megszállás alatt jó magyar ember 
volt, ezért a nagyszámú enyhítő körül­
ményre való tekintettel a törvényszék 
jogerősen felmentette a hamis vád kö­
vetkezményei alól.

*

Közokirathamtsitás vétségével vádolva

került kedden a sátoraljaújhelyi tör­
vényszék elé Térjék József cigándi gazda 
hat társával együtt. A vád szerint a 
nyári cséplés idején az ellenőr tudta 
nélkül hamis adatokat írtak be a ga­
bonalapra, s igy bizonyos mennyiségű 
gabonát elvontak a közélelmezés előtt. 
A bíróság azonban enyhítő körülmény­
nek vette, hogy időközben visszaszol­
gáltatták az elvont gabonamennyiséget, 
s ezért fejenkint 80—80 pengő pénz­
büntetésre Ítélte őket. Az ítélet jogerős.

Használt

gyermek-sportkocsit
és

Írógépet lennék
Cím: a kidóhivatalban.

Görbe tűkör
Amerikai gyógypedagógia

Olvastam, hogy két new-yorki diák 
az intő miatt agyonlőtte tanárát. Csak 
igy egyszerűen. Kettőt a hasába és gyö- 
het a legközelebbi konferencia.

Amerikában nincs baj az idegekkel. 
A nagy demokrácia szabad fiai csak 
mosolyognak, amikor közeledik az intő­
konferencia, Mosolyognak és töltenek.

Newyorkban tehát már megtalálták az 
intőbetegség orvosságát. A kórokozót 
egyszerűen lelövik.

A modern orvostudomány azonban a 
megelőzésre törekszik. Nem elég a be­
tegség kigyógyitása, idejében intézkedni 
kell, hogy fel se léphessen. Csirájában 
elfojtani a dolgot.

A járvány első jeleit nálunk már 
szeptemberben ki lehet mutatni. Számos 
más betegség fejzugással, fülzugással 
kezdődik. Az intőnek nevezett heveny­
fertőzés elsődleges tünete — a bezugás, 
tehát azt kell kiküszöbölni. A régi gyógy­
mód egyetlen ellenszerként a magolás, 
biflázás hosszadalmas, nagy türelmet 
kívánó eljárást ajánlotta. Ez az, amit 
egy beteg sem szeret. Ezért van nagy 
jelentősége az uj eljárásnak. Lényege, 
hogy a diák az iskolaévnek már az első 
napján géppisztollyal jelenik meg az 
iskolában. Beteszi a padba a többi tan­
szerek közé és időként lead egy figyel­
meztető sorozatot a katedra felé. Persze 
nem célozva, csak úgy faanyagút a füle 
mellé a kisöregnek.

A komoly akcióra csak akkor kerül 
a sor, ha a helyzet feszülni kezd. Mikor 
kezd a helyzet feszülni? Ha a tanár 
előveszi a noteszt.

A tanár előveszi a noteszt, a diák 
előveszi a pisztolyt.

A tanár belelapoz, a diák tölt.
A tanár végighordja a tekintetét a 

fejek fölött, a diák jó kilövést keres.
A tanár felszólít valakit, az illető 

illemtudóan feláll és csípő mellől céloz.
A tanár kérdez s a diák — ha tud — 

felel. Ha nem tud, odalő.
Ennyi az egész. (Kissjóska)

NYILT-TÉR
(E rovatban közöltökért semmiféle felel 

lősséget nem vállalunk.)
Rólam azt a hirt terjesztik egyesek, 

hogy a tanulóimat magánvizsgálatra 
nem bocsájtják. Ezennel kijelentem, 
hogy a rólam valótlan hirt terjesztők 
ellen, rágalmazás és hitelrontás miatt a 
bíróságnál a bűnvádi eljárás megindí­
tását fogom kérni.

Léczfalvi Gyárfás Olivér 
Deák utca 48.
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SPOR T
Átszervezik a Máv-Sac-ot

A Máv-Sac futballcsapata az őszi 
szezon elején az NB. III. osztályában 
az utolsó két mérkőzéséig az első helyen 
állt, s csak az utolsó két elvesztett mér­
kőzésével csúszott le a tabellán. A ve­
zetőség a téli szünet alatt az eltávozott 
Návay Nemesik Ambrus edző helyett 
uj edzőt keresett és már az év elején 
sikerült is leszerződtetni Varga Pált, a 
miskolci Vasutas kitűnő edzőjét.

Varga Pál a régi Bocskai nagyhírű 
játékosa, kitűnő kapusa volt és mint B. 
válogatott is szerepelt. A vezetőség 
személyében megtalálta azt az edzőt, 
aki további sikerekre viheti városunk 
egyetlen futballcsapatát és dicsőséget 
szerezhet sport terén nemcsak a csapat­
nak, hanem a városnak is.

Úgy a vezetőség, mint a játékosok 
örömmel vették tudomásul az uj edző 
kitűnő szakirányítását és tudását. Most 
már remélik, hogy a csapat újra a régi 
lesz és vissza fogja foglalni első helyét, 
az edző azonban ehhez elsősorban a já­
tékosok és a közönség támogatását kéri.

*

A Máv-Sac 1. csapata már e hónap­
ban megkezdi komoly mérkőzéseit és 
február 21-én Miskolcon az MVSC 
Varga edző régi csapata ellen, február 
28-án pedig az Ungvári AC ellen ját­
szik barátságos mérkőzést.

*

A Máv-Sac február 27-én, határozat- 
képtelenség esetén pedig március 6 án 
tartja 1942—1943. évi összevont rendes 
közgyűlését gyártelepi klubhelyiségében 
este 7 órai kezdettel, amelyen a módo­
sított alapszabály ismertetése és a tiszti­
kar kiegészítése, illetve megválasztása 
van tárgysorozatra tűzve.

*

Az elmúlt vasárnap a Szerencsi SE 
Újpesten játszott barátságos téli edző 
mérkőzést az Újpest csapatával 50 per­
ces játékidővel. Eredmény 8:0 az Új­
pest javára.

Si-bajnokságot nyertek a patakiak 
Kassán. A KISOK kassai kerületi sibaj- 
nokságán az összetett bajnokságban a 
sárospataki Tamáska (ref. gimn.) har­
madik helyezett lett. Értékes helyezést 
értek el azonkívül különböző siverseny- 
számokban Tarics, Szabó, Pogorisky, 
Tamáska, Mikecz. Kárpáti, Soős a sáros­
pataki ref. gimn. tanulói. A futócsapatbaj­
nokságon a sárospataki ref. gimnázium 
csapata ötödik lett 12 induló csapat 
között. A műlesiklásban pedig bajnok­
ságot nyert a Tamáska, Kárpáti, Tarics, 
Mikecz és Szabó összeállítású pataki 
csapat. Egyénileg Isaák, Kósa, Stehló, 
Pavletits, Hajdú és Siatinszky sárospataki 
ref. gimnáziumi tanulók értek el kitűnő 
helyezést.

Arsátoraljaújhelyi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságtól.

Tk. 4952/1942. szám.
Árverési hirdetmény kivonat.
M. kir. Kincstár végrehajtatónak 

Weisz Ignác és neje Braun Janka vég­
rehajtást szenvedők ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
utóajánlatra az újabb árverést 1585 P. 
95 f. tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végett

Sátoraljaújhely városában fekvő s a 
sátoraljaújhelyi 3408 számú telekkönyvi 
betétben A. +. 1. sorszám s 287. hrsz. 
alatt foglalt s B. 1., 2., 5., 6. sorszám 
szerint Weisz Ignác és neje Braun 
Janka nevén álló ingatlanra 1100 P. 
azaz Egyezeregyszáz P. kikiáltási árban 
elrendeli.

Az árverést 1943. évi március hó 19. 
napjának d. e. 10 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében (Ka­

zinczy utca 35. sz. fdsz. 7. ajtó) fogják 
megtartani.!

Az árverésre kerülő ingatlant a ki­
kiáltási árnál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet.

A bánat a kikiáltási ár 10®/e-a, me­
lyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
•/•-ára kell kiegészíteni.

Sátoraljaújhely, 1942. évi október 5. 
Dr. Kulcsár sk. kir. járásbiró. 

A kiadmány hiteléül; 
Biróné

3847 8 hiv. tisztviselő.

Mansz-est Nagytárkányban
A háború szörnyű karmai nemcsak 

emberi sziveket marcangolnak halálra, 
nemcsak könnypatakokat indítanak zo­
kogó útjukra, de a megpróbáltatások 
kohójában gyötrődő magyar telkekből 
olyan értékeket is lobbantanak életre, 
melyeket ezelőtt senki sem ismert.

Ez történt a nagytárkányi Mansz- 
csöpört tea-estélyén is. A lelkes veze­
tőség egyszerű meghívása, hogy az est 
jövedelme hős katonáink szenvedéseit 
van hivatva enyhíteni, megdobbantotta 
a kis falu népének szivét s az ünnep­
ség terme szinűltig megtelt. Hőseink 
mindnyájunkért vállalt áldozatának át- 
érzése eltűntetett minden társadalmi 
választófalat és a legegyszerűbb magyar 
testvérek között ott láttuk Virág Béla 
országgyűlési képviselőt is.

Az ünnepi est szónoka Nagy Sán­
dor körjegyző volt. Mélyen átérzett sza­
vakkal mutatott rá a mai rendkívüli sú­
lyos időkben az áldozatvállalás szent 
kötelességére. A harctereken legnagyobb 
áldozatot hozó hőseinkkel való együtt­
érzés és egyeta karás egyik legbiztosabb 
záloga a győzelemnek

Igen mély hatást váltott ki az a há­
borús dalcsokor, melyet Tárczy Mária 
tanítónő adott elő csillogó szoprán hang­
ján, melyhez bársonyos zsongással si­
mult Tárkányi Józsefné alt kísérete. 
Rátz Zsigmond adóügyi jegyző kisérte 
cigányzenekarral a gyönyörű dalokat.

Terebesy Anna mély átérzéssel sza­
valta Csikós szakaszvezető „A Don 
partján már hulldogál a hó“ cimü versét.

Meghatódva fogadta a közönség Tár 
kányi József ig. tanító szavalatát, aki 
saját költeményeiből adott elő.

Az est a súlyos történelmi napok 
világos meglátását hozta. Ezt bizonyítja 
a félezer pengőt megközelítő tiszta jö­
vedelem is, mely azóta elindult arra az 
útra ahová minden érzőszivü magyar 
szánta: sebesült hősök homlokáról le­
törölni a verítéket, özvegyek és árvák 
szeméről felszántani néhány csepp 
könnyet. (T) ____

MOZI
Szombaton, február 13-án: Enyém vagy

(Magyar.) „ , ...
Vasárnap, február 14-én : Enyém vagy (Ma-

^Héífőn, február 15-én: Enyém vagy (Ma-

gyKedden, február 16-án : Elhagyatva. (Olasz.) 
Szerdán, február 17-én: Elhagyatva (Olasz ) 
Csütörtökön, február 18-án: Elhagyatva. 

(Olasz.)
Pénteken, február 19-én este fél 7 órakor: 

„Boldoggá teszlek*. Vígjáték a leventék mű­
kedvelői előadásában.

Szombaton, február 20-án: Férfihüség (Ma-
^Vasárnap, február 21-én: Férfihüség. (Ma­
gyar.)

Hétfőn, február 22-én: Férfihüség. (Magyar.)
*

A mozi előadások kezdete: hétköznap dél­
után háromnegyed 5 és este 7 órakor, továbbá 
vasár- és ünnepnapokon délután fél 3, há­
romnegyed 5 és este 7 órakor.

•

Elhagyatva. Nagy, romantikus olasz 
filmdráma. Az első gőzhajók idejében 
játszódik le az érdekfeszitő filmtörténet 
s nagyszerű olasz szereplők játszák a 
főszerepeket. Érdemes megnézni. Kisérő

HIRDETMÉNY
A Zemplénvármegyei Közjóléti Szövetkezetnél üresedésben 

lévő állások betöltésére pályázatot hirdetünk.
1. Betöltendő egy kisegítő járási szociális gondozói állás 

Tokaj székhellyel. Érettségi vagy tanítói (női) oklevéllel rendel­
kezők pályázhatnak. Fizetés: havi 120 P+30 °M-80 P utiátalány.

2. Gyors és gépirónői állás Saujhelyi Központban. Fizetés: 
havi 150 P.

Előbbi szolgálati helyek feltüntetésével pályázatok a Szövet­
kezet címére: Saujhely Molnár István utca 2, I. em. címre 
küldendők.

Sátoraljaújhely, 1943. február hó 5-én.

2850 Igazgatóság.

Törzskönyvezett

angóra nyulak
eladók (ketrecek is)

BOROS, Sennyei-ntca 1 aiftm.

filmek: Munkában és célban a telivér. 
Magyar kulturfilm és Luce világhiradó.

Férfihüség. A szezon legkitűnőbb 
magyar filmdrámája. Főszereplők: Pá- 
ger Antal, Tolnay Klári, Bulla Elma, 
Ajtay Andor, Mihályffi Béla és Pethes 
Sándor. Miért hanyagolja el a gyarma­
tokról hazaérkezett mérnök feleségét és 
gyönyörű gyermekeit, akiket imádott? 
Miért mutatkozik állandóan rokonok és 
ismerősök előtt egy ismeretlen gyönyörű 
fiatal hölgy társaságában ? Erre ad vá­
laszt ez a meghatóan szép film. Nagy 
lelki élmény. Feltétlenül érdemes meg­
nézni. Budapesten állandóan zsúfolt há­
zak előtt mutatták be a premier mozik. 
Kisérőfilmek: Erdélyért (magyar kultur­
film.) Magyar és Ufa világhiradó.

A királyhelmed kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság.

6783/1942. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

M. kir. Kincstár végrehajtatónak 
Kornfeld Salamon és társa végrehajtást 
szenvedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtási árverést 761 P. 81 f. tőkeköve­
telés és járulékai behajtása végett a 
Cigánd községben fekvő s a kiscigándi 
241. számú telekkönyvi betétben A. f. 
1. sorszám és 737. hrsz. alatt felvett 
B. 4., 5. sorszám szerint Weisz Sala­
mon és Kornfeld Salamon nevén álló 
szántó a Rakotyás dűlőben ingatlanra 
4000 P. kikiáltási árban.

Az árverést 1943. évi április hó 
12. napjának d. e. 9 óráját Cigánd 
községházánál fogják megtartani.

A árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10°/o-a, 
amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
%-ára kell kiegészíteni.

Királyhelmec, 1942. december 12-én. 
Dr. Marty István s. k. kir. őmkf. titkár.

A kiadmány hiteléül 
Misky Tibor

2821 kiadó.

Árverési hirdetmény.
A Tokajhegyaljai Bortermelők Pinceszövetkezete állami ellen­

őrzés alatt felszámolás alatt álló sátoraljaújhelyi cég a cégnek 
különböző adósok ellen fenálló és jegyzékbe foglalt összesen 
46.813 P 16 fillért kitevő követeléseit királyi közjegyző közben 
jöttével megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek eladja.

Az árverés megtartására határnapul 1943. évi február hó 25. 
napjának d. e. 10 órája dr. Jármy Béla sátoraljaújhelyi kir. közjegyző 
irodájába kitüzetik és az árverés az alábbi feltételek mellett lesz 
lefolytatva. A követelések jegyzéke a kir. közjegyzői irodában 
megtekintkhető.

Bánatpénz 1.000 — P azaz egyezer pengő, mely az árverés 
megkezdése előtt az azon résztvenni szádékozók által az árverést 
foganatosító kir. közjegyző kezeihez leteendő és az árverési vevő 
a bánatpénzt az általa ígért vételárig nyomban kiegészíteni tartozik.

A vételáron felül az árverési vevő fizeti a 4-5 °/o-ot kitevő 
vételi illetéket, amely a leütéskor ugyancsak nyomban készpénzbe 
kifizetendő.

Az árvereltető szövetkezet a követelések behajthatóságáért 
felelőséget nem vállal, — a követelések fennállásáért pedig csak 
annyiban felel, miszerint felel azért, hogy a jegyzékben foglalt 
követelések a szövetkezet könyvei szerint, mint fennállók szere­
pelnek és az árverési vevő által folyamatba teendő behajtási eljá­
rás során a szövetkezet könyvei bizonyítékul felhasználhatók.

Az árverési vevőnek a követelések közjegyzői tanúsítással 
ellátott jegyzéke az árverés befejezése és vételár és vételi illeték 
lefizetése után átadatik, miáltal és az árverési vétel következtében 
a vevő a megvett követelések tulajdonosává válik.

Sátoraljaújhely, 1943. évi január hó 27. napján.
2842 A felszámolóbizottság.

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság, mint 
tkvi. hatóságtól.

Tk. 4785/1942. szám. 2843
Árverési hirdetmény -kivonat

Dr. Molnár Ödön sátoraljaújhelyi 
ügyvéd által képviselt dr. Molnár Já­
nos végrehajtatónak Rápolthy Béla végre­
hajtást szenvedő ellen indított végrehaj­
tási ügyében a végrehajtási árverést 
871. pengő tőkekövetelés, ennek 1942 
évi február hó 1. napjától járó 5 szá­
zalék kamata 146 pengő 24 fillér ed­
dig megállapított per és végrehajtási és 
az árverési kérvényért ezúttal megálla­
pított 43 pengő költség behajtása vé­
gett a sátoraljaújhelyi községben fekvő 
s a sátoraljaújhelyi 2732 számú telek­
könyvi betétben A. f. 1. sorsz. 978. 
hrsz. alatt felvett B 4., 10. sorszám 
szerint Rápolthy Béla elmebeteg nevén 
álló ház illetőségre 4560 pengő azaz 
Négyezerötszázhatvan pengő becsérték­
ben, mint ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek 
a telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében Kazinczy-utca 35. (földszint 7. 
ajtó) megtartására 1943. évi február 
hó 26. napjának 7>10 óráját tűzi.

Az árverésre kerülő ingatlan a kiki­
áltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-át, me­
lyet a magasabb ígéret ugyanannyi %-áig 
kell kiegészíteni. (1908. XL. t. c. 25. §.)

Sátoraljaújhely, 1942. szept. hó 17.
Dr. Vályi István sk. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Biró Zoltánné 

s. hiv. tisztviselő

ggyes siám

Megjelenik szc
Előfizeti

Egy évre . . 
Fél évre 
Negyed évre
Kéziratokat n«

Felelős si 
Dr. BOGYV

Heti
Totál

Az egész viláj 
csodálatot keltet
és minden áldó] 
rülés, melynek 
nép dr. Göbbels 
a keleti válságrj 
ról megtartott 
amelyben a net 
lom fanatikus l| 
tette az egész 
háború szolgák 

Göbbels dr. 
Európa összes 
a vészharangot] 
mindig önámiti 
tikus letargiábaj 
jenek az óriás 
árnyékában élt 

A német erő| 
erőben fanatiki 
bels a keleti 
héttel ezelőtt é| 
keleti harctér 
delem legdönk 

De arról is l 
veszély nemet 
fenyegeti, hant 
pát, Angliát se 
Nyugat — hir^ 
hogy a vészéi] 
szövetségesei 
Göbbels a hel 
őszintén, hog] 
belőle a követi 
hogy valóban 
borúnak, vágyj 
formán részt 
hozni még a 1| 
is. Göbbels 
hogy a német 
jáért, jövőjéért] 
gáért minden] 
meggyőződésbj 
lés résztvevőit 
amely akkor j| 
bels feltette ki

A Németors] 
talmak világot 
madik német 
komolysággal 
hogy minden 
bevetnek enn< 
Európa sorsát 
Németországé 
megszűntettek] 
felesleges inti 
tömegeket a 
lendületével ét 
öntudatának ej 
gyarság lelket 
tális harcra és| 
zelemért.

Hitre és 
egyik püspö 
elitéli az itth 
lekmérgező és 
katonáink od 
hez méltó & 
hősiességgel 
bordák ellen 
nak kell bizi 
ségben és t 
lelki arcvona 
tünk el, ha 
ban és jövői 
ságában és 
lelően engec 
parancsnak, 
szolgálja.

A gyávák, 
hitüek a bel 
tartoznak, al 
juk a hivő, 
magyarok s 
belső arcvot 
színteret all 
megvannak 
úgy az utófa 
kell lennünk
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